

Después de la muerte de don José Calvo Sotelo



Excmo. Sr. D. José Calvo Sotelo

El ilustre político y jurista español don José Calvo Sotelo, figura señera del pensamiento y del verbo español, tenía cuarenta años de edad. Había nacido en Tuy (Pontevedra). Cursó sus estudios de Bachillerato en el Instituto de La Coruña y en el de Lugo. Más tarde hizo brillantísimamente la carrera de Derecho en las Universidades de Zaragoza y Madrid. Desde muy joven demostró la extraordinaria capacidad y la admirable competencia que después habría de proporcionarle legítimos y resonantes triunfos en el campo del derecho y de la política.

Se doctoró en Derecho civil y en Derecho canónico, y obtuvo el premio extraordinario en este grado. En 1914, el señor Calvo Sotelo triunfó rotundamente en las oposiciones de oficiales de Administración del ministerio de Gracia y Justicia, y dos años después ingresa por oposición en el Cuerpo de Abogados del Estado con el número uno de su promoción en unos ejercicios que contribuyeron a acrecer su prestigio y su fama en la disciplina jurídica.

Secretario de la Sección de Ciencias Morales y Políticas del Ateneo de Madrid, en 1915 pronuncia en dicho Centro interesantísimas conferencias e interviene activamente en las labores culturales de la entidad. En 1917 es nombrado por el Claustro de la Facultad de Derecho auxiliar de la Universidad Central.

Desde su juventud, don José Calvo Sotelo interviene en política con una significación nacional muy acusada. Militó en el partido maurista, y en la juventud del mismo fue una figura de extraordinario relieve, que contribuyó activamente a la labor española realizada por los amigos del gran político.

En 1919, cuando contaba veintiséis años de edad, don José Calvo Sotelo fue por primera vez elegido diputado a Cortes por el distrito de Carballino. Y en 1921, nombrado gobernador civil de Valencia, ejerció este cargo con plena satisfacción de la provincia.

Contaba don José Calvo Sotelo con un prestigio innegable, ganado en la lid parlamentaria con intervenciones tan acertadas como numerosas y con el crédito jurídico que le proporcionaban sus estudios y publicaciones sobre temas de Derecho y política cuando fue requerido por el general Primo de Rivera para que

colaborara con él, primero desde la Dirección general de la Administración local, puesto en el que redactó los Estatutos municipal y provincial, que luego fueron leyes, y en los que el señor Calvo Sotelo realizó una labor admirable desde el punto de vista municipalista, tanto en lo que se refiere a los avances e innovaciones jurídicas que los Estatutos entrañaron como en la incorporación de los más eficaces instrumentos y tradiciones de nuestra legislación local.

En diciembre de 1925, el general Primo de Rivera designa a don José Calvo Sotelo para que ocupe la cartera de Hacienda, puesto que desempeña hasta poco antes de caer la dictadura.

La obra realizada en ese puesto por don José Calvo Sotelo es bien conocida para que necesitemos insistir sobre ella. El ilustre político persiguió la ocultación de la riqueza, aumentó la recaudación financiera, vigorizó la fiscalización de la misma e inició una amplia reforma tributaria, que frente a los ataques de sus adversarios políticos supo defender brillantísimamente en sus discursos y en sus obras.

Elegido diputado en las Cortes Constituyentes, éstas le impidieron volver a España, y desde el exilio no dejó ni un instante de intervenir activamente, por medio de la Prensa y de sus libros, en la orientación política de las oposiciones al Gobierno, y después volvió a triunfar como diputado en la segunda legislatura de la República, y constante y tenazmente, tanto en el mitín, en la Cámara como en el Bloque Nacional, obra suya, desarrolló un activo e infatigable trabajo, inspirado siempre, cualquiera que fueran sus opiniones y actitudes, en el más ferviente y sincero amor a España.

En la actualidad ostentaba, como se sabe, el cargo de diputado y era jefe de la minoría parlamentaria de Renovación Española. El eco de sus recientes y resonantes discursos sobre las últimas cuestiones políticas y sociales de España está presente en la memoria de todos. Calvo Sotelo había logrado con su elocuencia sobria y severa, con la profundidad de sus conocimientos y con una certera y sagaz visión de los problemas de nuestro país, interpretar los sentimientos y las ideas de vastísimas zonas de la opinión española.

Esta mañana se celebró la diligencia de autopsia.—A las cinco de la tarde tuvo lugar la conducción del cadáver desde el depósito judicial hasta la sepultura

El Presidente de la República decreta la suspensión de las sesiones de Cortes por 8 días

La primera noticia de la trágica muerte
De tres a cuatro de la madrugada del día 13 de los corrientes, fué asesinado en Madrid, don José Calvo Sotelo.
Fué sacado de su casa en una camioneta y después de asesinado, se le llevó al cementerio del Este.
Causas que nuestros lectores habrán fácilmente adivinado, nos impidieron publicar ayer la extensa información que sobre el triste suceso nos fué remitida telefónicamente por nuestra Agencia "Logos".

Algunas personalidades en Cementerio

Tan pronto se supo que el señor Calvo Sotelo había sido asesinado durante la madrugada y llevado al cementerio del Este, acudieron a él numerosos diputados y personalidades de derecha. Los primeros en acudir al cementerio del Este fueron don Romualdo de Toledo, el marqués de las Marianas, el doctor Albiñana, el diputado de la CEDA señor Salort y otros. El comisario señor Aparicio ordenó la detención de los dos guardas que se hicieron cargo del cadáver. Al preguntárseles por qué admitieron el cadáver sin documentación, ni requisito, contestaron que lo hacían con mucha frecuencia últimamente y que al día siguiente les enviaban la documentación.

Emoción y comentarios en el Congreso

MADRID.—La noticia de la desaparición del señor Calvo Sotelo se tuvo en el Congreso a las siete de la mañana, hora en que el diputado de Renovación conde de Vellellano llamó por teléfono al oficial mayor del Congreso, a quien dió cuenta de lo ocurrido y de que había querido ponerse al habla primero con el presidente de la Cámara y después con el señor Jiménez Asúa, pero ambos estaban ausentes de Madrid. En vista de ello, el oficial mayor llamó al gobernador interino de Valen-

cia, donde estaba el señor Martínez Barrio, dándole el encargo de que le buscara y comunicara la detención del jefe del Bloque Nacional.

El presidente de la Cámara estaba ya camino de Madrid y por eso, hasta horas después, no pudo el oficial mayor ponerse a habla con él. Cuando el señor Martínez Barrio tuvo conocimiento de la desaparición, y como se ignoraba el asesinato, ordenó al señor San Martín redactar una comunión al Gobierno dándole cuenta de la desaparición de dicho diputado y que se le llevara inmediatamente a la firma. Dispuso también que el oficial mayor personalmente se trasladara a la Presidencia del Consejo, donde estaban reunidos los ministros, e hiciera entrega de dicha comunicación al jefe del Gobierno. Así se hizo; pero simultáneamente se supo que el jefe del Bloque había sido asesinado.

En el Congreso se comentaba apasionadamente el asesinato del señor Calvo Sotelo y se hablaba de la posibilidad de que hoy el Gobierno no se presentara al Parlamento por entender que es preferible hacer uso de la prerrogativa de cerrar las Cortes. En este caso hay la dificultad de que es preciso prorrogar el estado de alarma el día 17; pero, según se sabe, esto puede hacerlo la Diputación permanente.

Grandes manifestaciones de duelo

La noticia relativa a la detención del señor Calvo Sotelo y a su posterior asesinato, circuló rápidamente por Madrid, dando lugar a acalorados comentarios.
Al domicilio del señor Calvo Sotelo llegan constantemente centenares de telegramas de toda España.
Los pliegos colocados en el zaguán de la casa se cubren rápidamente de firmas y una cola interminable de personas espera su turno para estampar otras nuevas.
Numerosos guardias de Segu-

ridad imponen orden a los de la cola.

En las listas figuran ya los nombres de la inmensa mayoría de los diputados que integran todos los sectores derechistas de la Cámara.

El secretario general de la CEDA, señor Carrascal, ha anunciado que el señor Gil Robles, actualmente fuera de Madrid, se ha puesto rápidamente en camino, esperando llegar esta misma tarde.

La familia de la víctima

El infortunado e ilustre hombre público, deja viuda y cuatro hijos; dos niñas y dos niños, de 17, 15, 12 y 10 años. Los dos mayores que conocen en toda su magnitud su enorme desgracia, dan pruebas de extraordinaria entereza.

Los padres del señor Calvo Sotelo, ambos ancianos y enfermos, no saben aún nada de la muerte de su hijo. Y la señora de Calvo Sotelo, ignora igualmente el asesinato cometido en la persona de su esposo, conociendo solamente su detención y los detalles en que esta tuvo lugar.

Ante tan delicada situación se estudia la conveniencia de suspender las sesiones

MADRID.—El señor Casares Quiroga se trasladó desde la Presidencia al domicilio del señor Martínez Barrio, con quien conferenció extensamente.

Como consecuencia de esta entrevista, el señor Martínez Barrio rogó a los jefes de minorías de oposición que acudieran a su casa. Así lo hicieron los señores Carrascal, de la CEDA, por no encontrarse en Madrid el señor Gil Robles; Cid, del partido agrario, y Badía, de la Liga.

El conde de Vellellano llegó acompañado del secretario de la Academia de Jurisprudencia, para expresar el deseo de que el cadáver del señor Calvo Sotelo fuese trasladado al edificio de dicha entidad, con objeto de instalar allí la capilla ardiente.
El señor Martínez Barrio pro-

metió dar cuenta de tales deseos al Gobierno.

Preguntado el conde de Vellellano si habían hablado de las actividades parlamentarias, contestó que existía el propósito de suspender las sesiones de Cortes durante la presente semana, y ello significaría el mejor homenaje al señor Calvo Sotelo y la demostración de lo que era su figura en la política española. No podía decir más. Agregó que esta noche llegaría a Madrid el señor Gil Robles. Consideraba inútil expresar su criterio, porque la censura no dejaría pasar sus manifestaciones.

También acudió a la reunión el señor Fernández Mato, y dijo que iba él porque su jefe no se encuentra en Madrid. Su misión se mostró conforme con cuantas medidas se adopten en bien de la República.

El señor Martínez Barrio manifestó que pensaba hablar con los señores Gil Robles, Domínguez Arévalo y Maurá. Desde luego, sólo se entrevistará con jefes de las minorías de oposición.

Preguntado si se suspenderán las sesiones de Cortes durante esta semana, contestó que estamos en una situación harto delicada y hay que ver la manera de imponer calma en este estado terrible. Los representantes de la opinión son quienes tienen que dar ejemplo. Luego habló del asesinato del señor Calvo Sotelo, y terminó diciendo: —Una cosa horrenda.

La Academia de Jurisprudencia y su presidente

Cuando el señor Martínez Barrio acababa de pronunciar esta frase recibió aquél una llamada telefónica, y los periodistas pudieron enterarse de que hablaba con el secretario de la Academia de Jurisprudencia, señor Marañón, a quien dijo que el jefe del Gobierno le había encargado que expusiera la necesidad ineludible de que no se instale la capilla ardiente en el edificio de dicho organismo, por que si el Gobierno garantiza que no ocurriría ningún incidente dentro del local, no puede hacer el mismo ofrecimiento en cuanto a los elementos del exterior. Esperaba que la Academia de Jurisprudencia se hiciera cargo de la situación. El Gobierno autorizará la asistencia al traslado del cadáver desde el depósito del cementerio hasta la sepultura.

Después, el señor Martínez Barrio conversó nuevamente con los informadores, y dijo que es necesario terminar a toda costa con el actual estado de cosas. Le había causado extrañeza que el señor Calvo Sotelo abriera la puerta y se dejara llevar, si bien algunas personas creían que lo hizo para tranquilizar a su esposa, que padece del corazón. Agregó que consideraba conveniente la suspensión de las sesiones; pero si una sola minoría se oponía, él, por su parte, no pondría obstáculos para que las sesiones se celebren.

El señor Carrascal manifestó que había expuesto su opinión personal, porque el señor Gil Robles no se encuentra en Madrid.

Pasa esta información a la página cuarta

SUCESOS

Bicicleta que desaparece
El vecino de esta capital Angel Suárez Castrillo, de 17 años, domiciliado en la calle Mayor, dejó esta mañana a la puerta de un garage en la Avenida de Casado del Alisal, una bicicleta de su propiedad, valorada en 150 pesetas, y una hora después, cuando fué a recogerla, le había desaparecido.
La denuncia pasó al Juzgado de Instrucción.

Malos tratos
Mediana Valencia fué denunciada do José Montoya Camacho, natural de Almería, sin domicilio, el cual agredió a Virginia Pérez Menéndez, de Oviedo, causándole varias lesiones de carácter leve, de las que fué asistido en la Sala de Socorro.

Herido en accidente
beneficé fué curado el vecino de Nogueles de Pisuerga, Raimundo Boada Gutiérrez, que sufría una contusión en la nariz y erosión en los labios, causadas en accidente de la circulación, al pa-

El Presidente de la República ha suspendido las visitas

Hasta después del verano
MADRID.—El Presidente de la República recibió esta mañana numerosa audiencia.
Después se facilitó una nota en la Presidencia, en la que participan que quedan suspendidas todas las audiencias con el Jefe del Estado.
Esta suspensión durará hasta después del verano.

CASTILLA
Tiene sus playas en el Sardinero, que son las mejores del Cantábrico, las más bonitas y donde se vive con más sosiego y economía.

Lucio González E. de Medina
Corredor de Comercio Colegiado Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos.
Barrio y Mier, 14, pral. Palencia

Notas municipales

COBRO DE DERECHOS SOBRE SEPULTURAS
Se están haciendo efectivos por la vía de apremio los créditos que el Ayuntamiento tiene pendientes por el concepto indicado y que provienen de padrones aprobados que han adquirido el carácter de firmes, y antes de procederse al embargo de los deudores, me considero en el deber de requerirles para que hagan efectivos sus descubiertos en evitación de los perjuicios que por su morosidad pudieran seguirseles, ya que han de comprender que el Ayuntamiento si ha de hacer frente a sus múltiples necesidades, mayores cada día, no tiene más camino real y legal que hacer efectivos sus créditos, por todos los procedimientos legales a su alcance.—El Alcalde.

BANDA MUNICIPAL
Hoy, desde las ocho y media, en la Plaza Mayor, interpretará la Banda Municipal de Música una colección de baillables.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON ISIDORO ZARZOSA CALVO

que falleció en Palencia, el día 15 de Julio de 1935

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su viuda doña Felisa Martín Ibáñez; hijos don Ventura, doña Evangelina, doña Carmen, doña Rosario, don Isidoro y doña Marfa del Pilar; hijos políticos doña Rosario Vielva, don Santiago de la Cuesta, don Felipe Rodrigo y don José Olivares; hermano, hermanos políticos, nietos, primos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amigos encomienden su alma a Dios en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán altamente agradecidos.

El funeral que se celebrará mañana día 15, a las nueve, en la Iglesia Parroquial de San Lázaro; las misas de seis y media, siete, siete y media, nueve y nueve y media, en nuestra Señora de la Calle; la de siete en la Capilla de las Siervas de María y la Exposición del Santísimo en las Esclavas, el mismo día, serán aplicadas por su eterno descanso.

R. Gutiérrez Cabeza
Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas
Mayor Pral., 142, 2.º
PALENCIA

Mussolini está de acuerdo con el pacto austroalemán

AUNQUE ITALIA NO FIRME EL ACUERDO, TURQUIA FORTIFICARA LOS DARDANELOS

ROMA.—La United Press ha sabido hoy de fuente oficial que el señor Mussolini ha cooperado con Austria y Alemania a la concertación y aprobación del nuevo pacto entre ambas naciones. La misma fuente hace saber hoy que el "duce" "estaba completamente de acuerdo y hasta propuso algunas de las cláusulas del pacto", aunque no se hizo ningún acuerdo definitivo con Roma respecto a este asunto.

El Gobierno alemán, según fuente fidedigna, se había dado perfecta cuenta del interés italiano sobre el pacto desde la reunión del 5 de junio entre los señores Mussolini y Schuschnigg. Se espera que otras importantes sugerencias en relación con los nuevos acuerdos en Europa central sean propuestas por Mussolini cuando el Gobierno italiano vuelva a enviar sus delegados a la Sociedad de Naciones y presente su memorándum con las reformas pensadas que afectan a dicho organismo internacional.

EL PLEITO DE LOS DARDANELOS

MONTREUX. — El Gobierno turco, por medio de un informe oficial del presidente del Consejo, ha indicado que Turquía continuará la fortificación de los Dardanelos, aunque Italia se niegue a acudir a la Conferencia o a firmar el acuerdo. Es te pleito, según el punto de vista inglés, es de que el nuevo Convenio no podrá entrar en vigor hasta que todos los países signatarios de la Conferencia de Lausana de 1923 se adhieran al nuevo acuerdo. La opinión de Turquía es la de que las naciones no representadas en la Conferencia han de tener los mismos derechos y garantías que los concedidos a las naciones que participan en ella.

LA PROXIMA CONFERENCIA DE LOCARNO

BRUSELAS. — Se ha sabido hoy que el primer ministro Van Zeeland ha comunicado con Londres y París sobre la celebración o no de la Conferencia de las tres potencias de Locarno. Semioficialmente se ha dicho que la contestación de los Gobiernos inglés y francés será de que su celebración se verificará en la fecha ya fijada.

CHECOSLOVAQUIA NO ESTA PREOCUPADA

PRAGA.—La "Lidove Nevin", periódico relacionado con el ministerio de Negocios Extranjeros, califica el acuerdo austroalemán de maniobra pacífica de Alemania, y dice que el problema no está resuelto, sino aplazado.

El "Zeske Slovoa" ve en el acuerdo una tentativa para conquistar el Austria del interior. El "Narodni Osbovenci" dice que el acuerdo no produce en Checoslovaquia ninguna preocupación.

LA PRENSA POLACA NO COMENTA

VARSOVIA. — Hasta ahora, los círculos oficiales se expresan con gran reserva acerca del acuerdo germano-austriaco. La Prensa renuncia a publicar comentarios particulares, y se limita a reproducir los de los periódicos de Berlín, Viena, París, Londres y Roma.

El "Kurjer Poranny" dice que el acuerdo constituye un paso decisivo en el camino de la realización de la tendencia alemana, y que consiste en ligar la vida política de Austria a la del Reich. Roma, que ahora ha abandonado el frente antialemán, ha recobrado su libertad de acción en Europa.

TRANQUILIDAD Y RESERVA EN RUMANIA

BUCAREST.—De la Agencia Rador

"Los círculos diplomáticos rumanos siguen con la mayor tranquilidad y reserva las informaciones relativas al nuevo acuerdo en Europa central re-

ferente a la independencia de Austria. Los círculos políticos de Bucarest consideran necesario que las relaciones políticas determinadas por semejante acuerdo sean examinadas por la Pequeña Entente con Francia y la Entente balcánica.

PERDIDA

de una rueda nueva de automóvil Super-comfort, entre Palencia-Aguilar-Cervera-Palencia (por Buenavista y Villasaracino). El que la haya encontrado, que comunique a Teodoro Rabanal Ruiz, calle de Valentin Calderón, número 7, tercero, PALENCIA, quien gratificará.

U. Román Baquerín
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
Mayor Pral., 28, entresuelo.

TEODORO ARIAS
Calentamientos y cuartos de baño
Presupuestos gratis
Venta de artículos concernientes al Ramo
Mayor, 125 PALENCIA Tel. 188

TOROS Y TOREROS
PROXIMA NOVILLADA
La novillada del próximo domingo promete ser un gran éxito. Ahí es nada, "Gitanillo de Triana" y Modesto Rodríguez, con novillos de Ignacio Encinas, de "El Espinar". Un ramillete de preciosas muchachas, como presidentas. Beneficio a favor de los obreros parados y Colonias Escolares. ¿Hacen falta más alicientes para llenar nuestra Plaza de Toros? Pues ahí van: Gitanillo viene dispuesto a demostrar al público palentino lo mucho que vale, y su deseo, estamos seguros que lo convertirá en realidad. El bilbaíno Rodríguez, prototipo del torero clásico, con toda seguridad que armará el "alboroto", ya que su decisión de abrirse paso le obligará a prodigar el valor de que viene precedido. Por último, y para que todos salgamos contentos, "Shangai" y su cuadrilla bufa ejecutarán todas las atracciones imaginables. Si se añade a esto que los bichos son de Encinas, entonces seguramente que podrá echarse "el completo", pues además de la bravura natural de esta ganadería hay que añadir el "tamañito" de los mismos.

Así, pues, confiamos en una gran entrada.

Por noticias "extraoficiales" sabemos de otros dos o tres espectáculos taurinos más que se celebrarán en nuestra Plaza en domingos sucesivos, y de los cuales hablaremos a su tiempo, no obstante lo cual podemos adelantarse a decir que las organizaciones de los mismos correrán a cargo de la Empresa, Círculo Mercantil e Industrial y otra Empresa particular, y que los espectáculos serán de categoría.

Estamos, pues, de enhorabuena, y los aficionados debemos con nuestra presencia animar la organización de estos festivos y dar aliento y vida a estas iniciativas.

APECE

Antonio Bujedo Villagrà
Aparato digestivo
Valentin Calderón, n.º 7, 2.º
DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

GOTA - CIATICA - ARTRITIS
Baños termale radiactivos de ARNEDILLO (Logroño)
Estancia tranquila.—Clima muy saludable

E. ROBLES Médico
Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vias Urinarias.
Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.
Análisis Clínicos, Sangre, Orina, etc. Consulta de 11 a 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación).—PALENCIA.

Los mercados al día

VALLADOLID
La semana ha sido de tiempo a ratos nublado y a ratos despejado. No ha habido nuevas lluvias, y la temperatura es buena para que efectúen su granada, sin arrebatos, las mieses. Aun en el supuesto de que las cosas del tiempo vayan muy bien en lo que resta de mes, no pueden variar las malas perspectivas apuntadas en crónicas anteriores acerca de la cosecha.

Y, a pesar de ser tan corta, la preocupación principal de muchos labradores la constituyen las bases de trabajo para las faenas de la recolección, que en el año actual resultan con jornales elevados, porque no pueden tener compensación en el volumen de los productos y, sobre todo, por las jornadas cortas, totalmente absurdas y antieconómicas en las operaciones recolectoras.

Hay muchos días en invierno en que la jornada de trabajo, por circunstancias atmosféricas u otras, no excede de cuatro o cinco horas de trabajo; pero cuando las mieses están en sazón, de ben ser segadas, sin ninguna clase de dilaciones, en momento oportuno.

Los mercados de trigos.—Están afectados de calma. Ella es explicable ante la proximidad de la recolección. Los compradores, por otra parte, están abastecidos de harinas y de trigos procedentes de los retenidos por el Estado, y ahora distribuidos, y retraen la demanda cuanto pueden hasta ver cómo se presentan los trigos nuevos. Es apuro un poco las cosas para que los precios cedan. La oferta, ante la necesidad urgente que muchos labradores tienen de hacer dinero, es algo copiosa. Sin embargo, los precios tienden a sostenerse, y es de esperar que, transcurrido poco tiempo, recobren de nuevo su firmeza.

Las operaciones concertadas en plaza cotizan de 43,94 a 44,52 según calidades; y las ofertas se hacen entre 44 y 45,50. Todo por quintal métrico, sin saco, y en mercados de procedencia.

Harinas y salvados.—Con precios sostenidos y escasas fluctuaciones, probablemente por la voluntad de los mismos fabricantes que no tienen gran prisa de vender. Cotizan en esta plaza, por 100 kilogramos con saco de yute y sobre vagón estación aquí: harinas selectas, de 58 a 60; extras, de 56 a 57; integrales, de 55 a 56; salvados terciarios, de 33 a 36 (algunas clases llegan hasta 38,50); cuartas, de 25 a 26; comidillas, a 24; anchos de hoja, a 25.

Cenados y cereales de pienso.—Quedan en las paneras muy pocos centenos y apenas si se hacen ventas. Nominalmente, en las zonas de producción, cotizan a 33 pesetas. Flojas las cebadas, las avenas y las algarrobos, por causa de la proximidad de las nuevas y de las ofertas que de ellas hacen de La Mancha y Extremadura. La demanda escasa, y es natural por que ya no es tiempo de pienso. Se ofrecen las cebadas del país, a 32,50 y 33, con saco, y se pagan a 31, y a esta misma cifra se ofrecen las nuevas manchegas. Las avenas a 32 y las algarrobos del país, de 32,50 a 33, sin envase y a 33, con él, las nuevas manchegas, todo por quintal métrico y en mercados de procedencia.

Se cree que los enemigos de este hombre, además de su com patriota Berrendero, serán Silver Maes y el turista Goasmats, si es que de verdad cumple su ofrecimiento de ser, ante los montes más difíciles, donde se va a lucir.

Continúa la buena armonía entre españoles y representantes del Luxemburgo. En la última etapa se vio cómo Alvarez se detuvo en más de una ocasión para esperar a Merch, con objeto de ayudar a éste en la caza de los que le precedían.

Se teme que los luxemburgueses, que ahora se emplean continuamente con todas sus energías, desciendan mucho en su clasificación a medida que avanza la carrera.

Si España tuviese que clasificarse como nación ocuparía el puesto inmediato al de Holanda, con un tiempo de 102 horas 12 minutos y 41 segundos. Evian (Francia), 12-VII-1936.

LEA USTED

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL., 28, segundo.
(De doce a dos)
PALENCIA

Balneario de Cucho (Burgos)
Aguas sulfurosas. Sulfitídricas, Nitrogenadas. De éxito enorme en PIEL y en APARATO RESPIRATORIO, catarros, bronquitis.
Inhalaciones, baños, duchas, pulverizaciones.
Magnífico parque, a 600 metros de altura: clima seco, salubridad; precios económicos.
Abierto el 20 de Junio, a 16 kilómetros de Miranda.

El descanso de los corredores de la Vuelta a Francia, en Evian

Día de paseo y solaz para la caravana de esta vuelta a Francia. Es el primero desde que se salió de Parias y de so que se merecido, pues el esfuerzo ha sido de tal magnitud, y tales los inconvenientes que se han encontrado en su carrera, que extraña a muchos la entereza con que la mayor parte de los corredores lo han soportado. Así se encuentra con que únicamente once hombres la han abandonado. Este número es inferior al que en otras ediciones de esta carrera se había producido al llegar a Evian.

Muchos equipos están completos. No falta ni un belga, ni un francés, ni un español, ni un suizo, y están todavía en pie austriacos y holandeses. La carrera, hasta ahora indecisa, se cree será aclarada en las próximas etapas del lunes y martes. Más seguro en la del martes, en que tendrán que enfrentarse los corredores con las subidas al famoso Galibier y al no menos temible Telegraph. En la etapa del lunes hay también ascensiones, pero los Arrevis no son de tanta dificultad. Los franceses tienen puestas todas sus esperanzas en Magne, del que dicen que ha recobrado ya el famoso golpe de pedal con el que obtuvo tantas victorias. A él y no a Archambaud, temen los belgas.

Quien tiene la obligación de ello no encargado que la vigilan a máxima se tenga con Antolin.

Todavía se comenta el gran temporal que se viene disfrutando. El sábado, en el descenso de La Faucille, los corredores meridionales llegaron a asustar se ante la terrible cantidad de agua que cubría por entero la carretera. El marroquí Abbes, Gianello, Berrendero, y en general todos los residentes en localidades poco acostumbradas a estas lluvias pasaron sus apuros.

Hoy ha habido quejas por los inconvenientes encontrados en la frontera suiza. Todos los seguidores se han visto detenidos y sujetos a estrecha investigación para poder franquear hacia el país helvético.

La dirección de la carrera ha recibido no escasas peticiones de que, para evitar estas molestias, se suprima el paso de los corredores por Suiza.

El belga Wierinckx, ha protestado por haberse concedido el triunfo en la llegada a Evian al francés Le Greves.

Agrega el flamenco que fue su máquina la que primero había pasado por la cinta de llegada. Lo cierto es que no fue nada clara la actuación del paquete en este sprint final. Jacques Godet, el director de la cámara, ha elogiado a los españoles. Estos muchachos—dice—con su actuación entusiasta, a la que pondrá colorido Ezquerro por su triunfo como mejor escalador, me resarcirá del disgusto por la pobre actuación que el equipo alemán está llevando a cabo. El equipo hispano ha pasado por el lago Lemann. Hay optimismo. Persiste el bienestar. Y Ezquerro está deseando que se acerquen las grandes escaladas, para demostrar una vez más quién es él ante estos inconvenientes geográficos. Se comentaba el que el vizcaíno, en su ascensión al balón de Alsacia, no hubiera cambiado el braquet y subiera dicho col con una multiplicación 48x12, propia únicamente para discurrir por el llano.

Y la coordinación de los dos factores esenciales de la producción, retribución del trabajo y pago de interés, exige, pide imperiosamente a los gobernantes y al Estado una serie de medidas y determinaciones que ni se pueden ni desconocer ni olvidar.

1) Definición y ejecución de una política económica, con una serie de colorarios y principios que no caben dentro de un artículo de este tipo.

2) Una política bancaria, de facilitación de créditos, de intereses barato, que sea estímulo, acicate y aliento para todas las ramas de la producción.

3) Paz y tranquilidad en la calle. Imperio absoluto del Poder público, libre del control de cualquier clase de Sociedades y Entidades, sean de carácter nacional o internacional.

4) La fusión espiritual de todos los elementos de producción con fe e ilusión, de llegar al mayor beneficio en la lucha común, no entre los que viven dentro de las mismas fronteras, sino

DE COLABORACION

La exaltación del trabajo, base de toda política constructiva

Mussolini dice verdad. El siglo XX es y será la exaltación del valor del trabajo. Por ser el trabajo, lo mismo el intelectual que el físico, el que desempeña la más noble, la más elevada función, en la obra fecunda, espléndida y hermosa de la producción.

Pero esta verdad inconcusa, merece examinarse con tranquilidad y calma, para no producir apasionamientos y desbordamientos, que causan perjuicios a todos, y de manera principal a aquellos a quienes se intenta beneficiar.

La ciencia moderna y las acumulaciones de capital, que representan las Sociedades, Carteles y Trusts han aumentado la riqueza en términos tales, que ha llegado momento en que es preciso tirar al fondo del mar éste o el otro producto para defender las bases esenciales de toda Economía, que son retribución del trabajo y pago de interés al capital. Y este hecho, nos señala uno de gran valor, y es a saber, que la nueva era que comienza en el mundo en estos años, obligan a pensar en el aumento de capacidad de consumo de los hombres, como medio de encontrar inversión y utilidad a los productos que los mismos hombres, con derroche de energías y sacrificios, son capaces de elaborar.

Sin embargo, nadie puede y debe dar a esta afirmación en el valor absoluto, sino relativo, por las razones que se han de indicar.

La economía no es atributo de carácter local, ni regional, ni aun siquiera nacional. Todo lo que sobra en una nación ha de venderse en otra. Y en ella, la menor o mayor probabilidad de compra, depende del precio de venta. Todo producto de exportación ha de producirse, pues, de forma y manera que sea posible la venta en el exterior. Y el aumento excesivo e indefinido en los costes de producción, atenua o impide, según los casos, esta probabilidad de venta, que es aumento de riqueza no para uno, sino para todos.

La función del capital es ineludible e irremplazable. Rusia, pasados los dos años de fiebre revolucionaria, ha tenido que hacer concesiones, con carácter de economía capitalista o privada, a suecos, ingleses, norteamericanos y alemanes, por plaza de 90 o 100 años, para que el capital extranjero vaya a hacer producir valor y riqueza a las minas y a los ríos de sus extensos territorios. Y eso, que es útil y fecundo siempre, lo es más cuando el capital que lo crea es nacional, y no extranjero, porque entonces los beneficios y utilidades quedan dentro de la nación respectiva y es a su vez capital que circula, fecunda y crea nuevo bienestar. Y a ningún Estado consciente de su misión o de su deber, le puede ser indiferente que el capital circulante, el que crea bienestar o riqueza, tenga o no interés. Por que si el capital no tiene interés, que se quise o no, el dilema es ineludible: o emigra o no circula. Y en ambos casos, la consecuencia para la nación es catástrofica o fatal, y produce disminución de riqueza y de la capacidad de consumo, y crea forzosamente paro y hambre.

El coche de primera quedó con la plataforma delantera en la vía y el de tercera en la carretera y en análoga posición un furgón.

En uno de los coches sinistrados viajaba el doctor Elsegui, que curó primeramente a algunos heridos.

La carretera, al ocurrir la catástrofe, era frecuentadísima por automóviles en que regresaban viajeros de la corrida de Pamplona, y desde que el accidente se produjo, un cordón de Guardia civil obligó a los coches a venir a San Sebastián por la carretera del Circuito de Hernani, mientras otras fuerzas de Asalto impedían que los militares de personas que de aquí se trasladaron al lugar del suceso dificultaran los trabajos de salvamento.

De los cadáveres, recogidos, uno presentaba la cabeza completamente destrozada; otro, destrozado el vientre con salida del paquete intestinal y un tercero le había sido arrancado de cuajo el brazo izquierdo.

El herido gravísimo, José Juaristi, sufre la fractura del fémur izquierdo y fractura de la pelvis con rotura de la uretra.

La circunstancia de ser mecánicos los vagones ha impedido afortunadamente que las consecuencias del accidente fueran más graves, como en un principio se temió.

Antonio Pérez de la Fuente ABOGADO
ha trasladado su consulta a Avenida de Copeiro y Barroso, letra E, 2.º izquierda (casas de Castrillo), frente a los Jardinitos.

contra los enemigos exteriores, que defienden su producción, con tesón, energía y decisión.

5) La de aceptación por las clases sociales capitalistas, no como imposición del Estado, sino como deber y satisfacción, la de dar a la mano de obra el mayor rendimiento o utilidad que sea posible, dentro de los límites que permita la economía privada, pues yo creo, con Hitler, que ningún sacrificio resultaría demasiado grande, cuando se trata de ganar a las masas para la obra del resurgimiento nacional.

Juan Muñoz Casillas

EN EL REINO DE SATANÁS

BEPPU, LA CIUDAD DE LOS INFIERNOS

EL ESQUELETO DEL DIABLO

A orillas del mar, en la ensenada de Bungo, se reclina la ciudad de Beppu, villa de la orgia y del placer de todo el Extremo Oriente. Con razón es llamada la ciudad del Demonio. Y no en vano lleva tal nombre.

Se halla rodeada por altas montañas que albergan en sus entrañas materias volcánicas en continua erupción. Los naturales del país dicen que en tiempos no muy lejanos el demonio habitaba aquellos lugares, y padecía.

CIEZA-OPTICO
MAYOR, 108.—PALENCIA

RAFAEL BOTIN
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Diatermia
Lope de Vega, 19 (antes Muro)

Más pormenores del descarrilamiento de un tren

El material metálico de los vagones atenuó la gravedad del accidente

SAN SEBASTIAN.—Ha sido identificado el cuarto cadáver de los recogidos anoche en la catástrofe de Añorga, correspondiente a Francisco Iriondo, de treinta y ocho años, empleado de la Casa Lout.

Por orden del Juzgado continúa en la carretera sobre la vía del tranvía de Tolosa los dos coches que a ella cayeron, interrumpiendo por tanto la circulación de dicho tranvía. No obstante pueden pasar automóviles.

Parece que la causa de la catástrofe fue quizá por excesiva velocidad de uno de los coches arrastrados fuera del carril un centenar de metros y al llegar a la curva donde ocurrió motivó la catástrofe.

El coche de primera quedó con la plataforma delantera en la vía y el de tercera en la carretera y en análoga posición un furgón.

En uno de los coches sinistrados viajaba el doctor Elsegui, que curó primeramente a algunos heridos.

La carretera, al ocurrir la catástrofe, era frecuentadísima por automóviles en que regresaban viajeros de la corrida de Pamplona, y desde que el accidente se produjo, un cordón de Guardia civil obligó a los coches a venir a San Sebastián por la carretera del Circuito de Hernani, mientras otras fuerzas de Asalto impedían que los militares de personas que de aquí se trasladaron al lugar del suceso dificultaran los trabajos de salvamento.

De los cadáveres, recogidos, uno presentaba la cabeza completamente destrozada; otro, destrozado el vientre con salida del paquete intestinal y un tercero le había sido arrancado de cuajo el brazo izquierdo.

El herido gravísimo, José Juaristi, sufre la fractura del fémur izquierdo y fractura de la pelvis con rotura de la uretra.

La circunstancia de ser mecánicos los vagones ha impedido afortunadamente que las consecuencias del accidente fueran más graves, como en un principio se temió.

Antonio Pérez de la Fuente ABOGADO
ha trasladado su consulta a Avenida de Copeiro y Barroso, letra E, 2.º izquierda (casas de Castrillo), frente a los Jardinitos.

contra los enemigos exteriores, que defienden su producción, con tesón, energía y decisión.

5) La de aceptación por las clases sociales capitalistas, no como imposición del Estado, sino como deber y satisfacción, la de dar a la mano de obra el mayor rendimiento o utilidad que sea posible, dentro de los límites que permita la economía privada, pues yo creo, con Hitler, que ningún sacrificio resultaría demasiado grande, cuando se trata de ganar a las masas para la obra del resurgimiento nacional.

Juan Muñoz Casillas

ra demostrar su tesis, muestran el esqueleto del mismísimo demonio y los de sus esbirros.

Queremos ver con nuestros propios ojos la realidad de sus afirmaciones, y nos decidimos a hacer una excursión por el reino de Akuma (demonio).

El misionero tiene que conocer a mitología y religión del país que misiona para poder destruir con argumentos fuertes las teorías peregrinas de sus ritos y las fábulas atávicas de sus tradiciones.

Y allá no dirigimos impulsados por la curiosidad y atracción por la visión magnífica de centenares de columnas humeantes que elevan sus vapores hasta confundirse con las nubes.

A diez minutos de automóvil entramos en el primer infierno. El calor es sofocante, la tierra nos abrasa, pero avanzamos acompañados de nuestro guía, que por prevención, nos ha proporcionado unos cuantos Eskiki (helados) para refrescar.

Ante nuestra vista se ofrece el espectáculo más extraño que imaginarse puede.

Un gran esqueleto monstruoso de hasta cinco metros de altura, rematado por un enorme cráneo, de cuyos parietales nacen cuernos que forman parte del mismo hueso. La visión es horrible.

—Es el demonio, nos dice el guía, que nos ha legado su cadáver. Este es su reino.

Y, en efecto, a pocos pasos un inmenso lago de fuego se extiende ante nosotros. Humo, vapor que asfixia y un penetrante olor a azufre que atosiga.

La superficie de aquella marisma roja, de un carmín entenebrecido, bulle tumultuosamente y de sus burbujas nacen densas cortinas de niebla que nos envuelven. La tierra tiembla bajo nuestros pies.

Nuestro guía explica la composición de las aguas y de las tierras que se calcinan. Profundidad del lago 350 metros; temperatura media de sus aguas, 140º centígrados. Estamos a las puertas de un verdadero infierno.

Roieamos la marisma entre una vegetación verdaderamente exuberante y lujurante; varias veces en nuestro camino debemos saltar sobre riachuelos de lava fumante que hierve y abrasa. Nuestro guía hunde en el suelo su bastón de hierro y de la corteza terrestre, tenue y sutil, se resquebraja y un surtidor de materias calcinadas brota espantoso. La periferia de este lago llamado "Umijikoku", "mar del infierno", es de hasta dos kilómetros.

Con diferencia de 50 a 100 metros todo el valle y toda la región se hallan cuajados de lagos, fuentes y manantiales de materias en ignición, que llaman los japoneses "Tikoku", y cuya celebridad es legendaria en todo el imperio.

Por eso Beppu es la ciudad donde reina Satanás y donde las gentes ansiosas de placer acuden para entregarse sin trabas ni reservas de ninguna clase a la carupla y al libertinaje.

Y en esta ciudad el misionero ha colocado también la Cruz de Cristo, aquí también a diario se renueva la Pasión y Muerte de Cristo en el Sacrificio inculcado de la Misa, aquí también en medio de la corrupción del paganismo más soez, busca las almas. Y de las llamas y cenizas del infierno pagano de Beppu han nacido ya varias flores rojas que han sido regeneradas en las fuentes de la gracia. La conversión es difícil, es el resultado del vicio. Oración, sacrificio y tenacidad. Y el misionero ora, se sacrifica y no descansa.

Y el reino de las tinieblas se acabará en el reinado de la luz y de la paz. ¡Adveniat Regnum tuum!

Joaquín R. COSSTO
Beppu, 23 Junio 1936.

VERDADERA OCASION
Se venden a cualquier precio "Citroen", 10 HP.; "Crisler", 12 HP.; y Brignonea "Renault", 8 HP. Agencia Austin, Mayor Principal, 125, Palencia.

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Valentin Calderón, 16, (antes San Juan)
PALENCIA

CAMPESINAS

La vida en la provincia

LA VAQUITA DEL CAPITALISMO

Ese original diputado por Jaén que constituye con su sola persona un partido político—el partido mesocrático—tuvo hace poco una intervención en la Cámara, en la que se valió de un símil tan original como él mismo.

Se trataba del tema eterno: la lucha entre el capital y el trabajo. El diputado del partido mesocrático—cuyo emblema consiste en un tenedor, una cuchara y un cuchillo de mecánico—terció en el debate que en tonos de la mayor agresividad mantenían comunistas, marxistas y sindicalistas contra las acorraladas derechas, para recomendar a aquéllos un poco de moderación en la forma de tratar a la riqueza que el capitalismo representa. "Al capitalismo, señores diputados—vino a decir el señor Acuña—debéis considerarlo como si fuese una hermosa vaca lechera, de opulentas ubres y manso testuz, que hubiera, caído en nuestras manos: o la debéis matar desde luego y repartiros las tajadas, o darle buena alfalfa, y buena cuadra, y buen cuidado, para que dé mucha leche, que vos otros mismos ordeñaréis. Todo menos dejarla viva y, sin embargo no darle de comer ni cuidarla, porque de este modo deja de ser de utilidad y se convierte en una carga".

El comunismo es, si a dudar, un régimen económico rudimentario propio de una civilización incipiente; pero, aparte de esto, tiene su lógica. No era otro el régimen en que vivía América cuando la descubrió Colón. En España, la propiedad comunal del suelo fué anterior a la propiedad privada. Rusia vive un régimen comunista, que cada día se va aburguesando un poco.

Lo que no se concibe es cómo quieren que vivamos nosotros. ¿Que los obreros ferroviarios exigen aumentos que pasen de los 300 millones de pesetas y los ingresos de las Empresas no bastan para pagarlos? Pues que cesen éstas en la explotación de las líneas, que irán a parar al Estado, y éste dará lo que falte tomándolo del Erario público. ¿Que los obreros de la marina mercante piden unos sueldos superiores a los de la marina de cualquier país del mundo? Pues se les da, y el Estado compensará a las Compañías navieras, mediante primas que pagará el Tesoro. ¿Que las minas de carbón de Asturias no dan para pagar jornales y retiros abundantes a los mineros? Pues el Estado dará a las

minas el dinero necesario para que el milagro se realice. ¿Que el agricultor se arruina con el cultivo? No importa; el Instituto de Reforma Agraria se hace cargo de las fincas y financiará a los braceros que quieren explotárselas.

¿Pero de dónde va a sacar el Estado el dinero para ser el capitalista universal? Pues de los impuestos. Y como éstos gran sobre los beneficios del capital privado, uno se pregunta cómo va a ser posible que una economía capitalista en ruinas, proporcione al Estado los recursos necesarios para eso.

Decididamente, la vaca hay que matarla de una vez o cuidarla bien.

Se trataba del tema eterno: la lucha entre el capital y el trabajo. El diputado del partido mesocrático—cuyo emblema consiste en un tenedor, una cuchara y un cuchillo de mecánico—terció en el debate que en tonos de la mayor agresividad mantenían comunistas, marxistas y sindicalistas contra las acorraladas derechas, para recomendar a aquéllos un poco de moderación en la forma de tratar a la riqueza que el capitalismo representa. "Al capitalismo, señores diputados—vino a decir el señor Acuña—debéis considerarlo como si fuese una hermosa vaca lechera, de opulentas ubres y manso testuz, que hubiera, caído en nuestras manos: o la debéis matar desde luego y repartiros las tajadas, o darle buena alfalfa, y buena cuadra, y buen cuidado, para que dé mucha leche, que vos otros mismos ordeñaréis. Todo menos dejarla viva y, sin embargo no darle de comer ni cuidarla, porque de este modo deja de ser de utilidad y se convierte en una carga".

Objetos propios para regalo

Casa Salamanca

RELOJERIA - PLATERIA
JOYERIA - OPTICA - BISUTERIA

Mayor, 53. Palencia

Impermeables Guardia Civil

Reglamentarios

Bolsillos patentados

PRECIOS ECONÓMICOS

Casa POLO

Mayor, 91. Teléfono 5

Fuentes de Valdepero

Accidente ciclista
Ayer, a las diez, cuando se dirigía a su trabajo en la tejera de don Abilio Calderón sita en Monzón de Campos, el obrero de esta localidad Carlos Movellán, de 32 años, casado, a consecuencia de ir montado en su bicicleta sin luz, tuvo la desgracia de chocar con otro ciclista, que en dirección contraria venía también sin luz.

A consecuencia del choque el Carlos sufrió heridas de consideración, siéndole hecha la primera cura en Monzón de Campos, siendo trasladado después en un carro a su domicilio de esta localidad.

Según las declaraciones del citado Carlos, no pudo dar señas del otro ciclista, pues a consecuencia de la oscuridad de la noche no pudo reconocerle.

Deseamos al herido una pronta curación.

SEVILLA

Villalcón

Festividad de Nuestra Señora del Carmen

Con inusitado esplendor, inmensa alegría y gran afluencia de fieles se ha celebrado ayer, domingo, día 12, la fiesta que todos los años dedica este católico pueblo a la Virgen del Carmen. Dicha fiesta, se celebra este día motivo a que el día de su fiesta la inmensa mayoría de los vecinos se encuentran ocupados en sus faenas agrícolas, y el domingo acuden todos, sin distinción de clases, a honrar fervientemente a la Santísima Virgen.

A las ocho de su mañana, en la misa de comunión general, acudieron además de la numerosísima Congregación representada por la digna presidenta doña María Cruz Valencio, con la insignia del santo escupulario sobre sus pechos, muchísimos fieles a recibir a Jesús Sacramentado.

A las diez, dió principio la misa mayor. Ocupó la sagrada cátedra el R. P. Fray Enrique María de Cevedo, de la Residencia de los Capuchinos de León, quien con verdadero acierto y facilísima expresión, desarrolló las grandezas de la Virgen del Carmen y nuestra recompensa en la vida eterna.

Por la tarde, a las tres, en el ejercicio del Rosario y Novena se vió el templo concurridísimo extraordinariamente, demostrando Villalcón una vez más su fe religiosa.

Terminado el Rosario, las fervorosas cantoras y cofrades Juliana Gutiérrez, Trinidad Toledo, Ascensión Burgos y Felicitas Villarreal, cantaron la Salve en romance a la Virgen, siguiendo versos alusivos contestados por el pueblo.

Reciba la cofradía desde las columnas de EL DIA DE PALENCIA, particularmente la señora presidenta, nuestra más cordial felicitación por el acierto e interés que ha demostrado por tan brillantes cultos.

LORENZO

Arenillas de San Pelayo

UNA BODA

El domingo día 12, en la parroquia de San Pelayo de Arenillas, tuvo lugar el enlace matrimonial de la distinguida señorita Sabina del Dujo con el culto joven de Valeroso Román Ibáñez.

Benjido la unión sacramental el virtuoso párroco del mismo pueblo don Hilario González.

Actuaron de padrinos doña Pilar Gutiérrez, tía de la novia, y don Justo Ibáñez, hermano del novio.

Entre los muchos concurren-

tes recordamos a doña Justina García, madre del novio; don Mariano Gutiérrez, doña María y don Eleuterio, madre y hermano de la novia; doña Jesusa y doña Daría, de Valeroso; don Vicente Díez e hijas Amparo y Abilia, de Renedo de Valdivia; don Joaquín, don Adolfo y don Ceferino, tíos de la novia; don Teodoro Marcos y doña Lucila Alcalde, Dionisio y Celestina Mazuelas, Avelina e Hilarina Herretero, Eutiquio y Agustina del Dujo, Heracleo y Valeriana Gutiérrez, primos de la novia; doña María Galindo y otros muchos.

Después de la ceremonia nupcial se dirigió la comitiva al domicilio de la novia, donde fueron obsequiados los invitados con un suculento banquete, seruido magistralmente por la señorita Hilarina Herrera, reinando excelente humor y cordialidad.

Por la tarde se organizó un animado baile, amenizado por la música Doncel y Compañía, durante la función hasta muy entrada la noche.

Los novios, después de pasar unos días con sus familiares, aprovecharán entre otras, las fiestas de Santiago, recorriendo algunas capitales en viaje de luna de miel, y fijando después su residencia en el citado Arenillas.

Mi deseo es que los nuevos con trayentes disfruten de felicidad en el nuevo estado y largos años de vida conyugal.

T. M. D.

Herrera de Pisuerga

Crónica semanal

Se celebró la tradicional feria de San Zenón que, quizo por estar los labradores en sus faenas agrícolas, bastante retrasadas por el temporal de aguas que hemos padecido este invierno, o quizás por no tener ningún festejo ni atractivo, es lo cierto que acudió menos gente que otros años.

No obstante, se hicieron bastantes transacciones de ganado y aperos de labranza, pues el objeto de esta feria es únicamente el proveerse los labradores de los útiles necesarios para las faenas de verano.

Claro está que aunque su celebración es el segundo miércoles de julio, la Iglesia sigue celebrando todos los años la fiesta de San Zenón el día 9 de dicho mes, en virtud del voto que en la segunda mitad del siglo XVI hizo la entonces villa de Herrera al Santo Mártir de la Iglesia, voto que consistió en obligarse sus habitantes a oír misa y no trabajar el día de su festividad.

Aunque ningún festejo había anunciado, no faltaron las danzas y conciertos por los acreditados dulzaineros "Los Pluses", viéndose también muy concurridos los bailes públicos para los que habían contratado sus dueños orquestas de fama. También se registraron llenos en el Cinema Arroyo, en el que se proyectan excelentes películas sonoras.

Afortunadamente, no hubo ni el más ligero incidente que lamentar, bien es verdad que la Guardia civil tiene, como siempre, bien montados sus servicios.

Y ahora, a esperar a las fiestas de N. S. de la Piedad, que aunque faltan dos meses, pudiera irse pensando en ellas, a fin de evitar esa precipitación de última hora, que tanto hemos combatido siempre y que por no hacernos caso se ha privado a Herrera en esos días de espectáculos dignos de una ciudad de esta importancia, como por ejemplo la contratación de la brillante Banda Municipal de Palencia, que por unas horas nos

la "pisaron" para otro sitio, y nos "pisaron" después otras Bandas a quienes se escribió de prisa y corriendo, porque el tiempo apremiaba y las fiestas estaban encima; pero claro, estaban con tratadas con mucha anterioridad y hubo que conformarse con lo que buenamente se pudo encontrar cuando faltaban cuatro días.

Y lo mismo decimos referente a los toros, en el caso de que este año se forme otra sociedad como la del pasado. Hay que hacerlo con tiempo, que de esa manera hay donde escoger salen las cosas bien y hay tiempo de sobra para rectificar los errores que pudieran cometerse, sin precipitarse a contratar toreros que pueden ser un fracaso. (Véase en nuestras revistas del año pasado la actuación de dos, de los tres contratados).

Pero en fin, de esto ya nos ocuparemos en sucesivas crónicas, tratando de cada uno de los puntos que creemos oportunos para hacer resurgir nuevamente las fiestas de Herrera, de tanta fama en la región hace 20 años. Sabemos que nada vamos a conseguir, desde luego, pero nos queda la satisfacción de poder comentar después a nuestro gusto el fracaso de las gestiones hechas a última hora por quienes están obligados a mantener el prestigio e importancia que estas fiestas tuvieron.

Por nosotros, no quedará.

De verano
Son muchas las familias de distintos sitios de España que se han instalado en ésta, aprovechando la excelente temperatura que se disfruta durante el verano, unido al no menos excelente clima de esta región.

A todos nuestro saludo de bienvenida, deseándoles una grata estancia entre nosotros.

Alumno aprovechado
Según vemos en "El Norte de Castilla", de Valladolid, ha terminado el quinto año de Bachillerato con varias matriculas de honor el aventajado alumno San dalo Sampedro Zurita, a quien damos nuestra cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a su señor padre, nuestro respetable amigo y convecino don Sandalo y su distinguida familia.

José ZURITA
Herrera, 12-VII-36.

Venta de Baños

FESTIVAL A BENEFICIO DE LA ASOCIACION Y DEL COLEGIO DE HUERFANOS FERROVIARIOS

En el día de ayer dieron comienzo los festejos organizados por una comisión de empleados y obreros de esta estación, presidida por el jefe principal de la misma, don Rafael Murillo, a beneficio de la Asociación y del Colegio de huérfanos ferroviarios.

Nos anunció el comienzo de la fiesta el disparo de cohetes y voladores.

Al atardecer era enorme la concurrencia de público en la Plaza de Emilio Hernández, engalanada profusamente con guirnaldas, gallardetes y farolillos de colores. Seguidamente fué abierta una hermosa tómbola verdaderamente abarrotada de valiosos y artísticos regalos, donados por industriales y comerciantes de esta población y de fuera. Fué tal el número de participantes en el sorteo de regalos, que la Comisión hizo verdaderos esfuerzos para mantener ordenadamente la entrega de papeletas y regalos. Mediada la noche se terminó la tómbola por agotamiento de existencias, siendo muchísimas las personas que se quedaron con el deseo de probar suerte.

Parte de la banda municipal de Palencia amenizó la verbena con bailables y piezas de un escogido repertorio, y con la afinación y gusto a que nos tiene acostumbrados.

Cuando la animación era mayor tuvimos el gusto de notar la presencia del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, señor Martínez Ruízdelgado, acompañado de las autoridades locales y agentes a sus órdenes; el señor gobernador, fué atentamente agasajado, y después de presenciar parte de los festejos, volvió a la capital satisfecho del orden y alegría con que éstos se celebraban.

A pesar del fresco reinante durante la noche, no decayó un solo momento el entusiasmo y animación, que duró hasta las primeras horas de la mañana, en que terminó la verbena.

En el día de hoy continuó la celebración de los festejos con un partido de fútbol, que se jugó a las cuatro de la tarde, entre los equipos de Villada y de esta localidad. Ambos equipos hicieron verdaderas proezas con el balón, terminando el partido con uno a uno; aunque todos los jugadores cumplieron bien, señalamos como destacada la intervención de Pardo, defensa del equipo de este pueblo.

A las seis de la tarde se formó una numerosa manifestación que, tras las banderas de la Asociación y del Colegio de huérfanos ferroviarios, acompañadas de la bandera y orquesta de la "Agrupación musical Bañense", recorrió varias calles y plazas, hasta ser depositadas en ambos lados del escenario del "Ideal Cinema", donde acto seguido se celebró una velada. Varias bellísimas y distinguidas señoritas dieron guardia de honor a las banderas, hasta la terminación de los actos.

LA VELADA
En el amplio salón del indicado cine, cedido generosamente por su dueño señor Hernández, completamente lleno de público, como en las grandes solemnidades, siendo las siete y minutos de la tarde, comenzó la velada con un saludo a la bandera de la Asociación, que recitó, muy sentidamente, la bella señorita Julieta Polvorosa, siendo entusiásticamente aplaudida.

Previas unas palabras de presentación del cuadro artístico, se puso en escena el gracioso juguete cómico en tres actos, de Antonio Paso, titulado "La Sopa boba", cuyo decorado ha sido pintado expreso para esta obra por el aficionado escenógrafo, mejor diríamos maestro, el joven Salvador Redondo. En la representación tomaron parte las bellas señoritas Pilar Segura, Nati Arranz, Valle, Espeso, Ajenjo, Paredes y Villaver, y los jóvenes señores Ochagavía, Nicolás (Juan), Benítez, Nicolás (Félix), Hernández, Mendoza, González, Torregoy y Villaver. Todos los participantes en la obra mostraron sus buenas cualidades escénicas e hicieron las delicias de los espectadores con la cuidada y graciosa interpretación de sus papeles, cuyo peso llevaron principalmente la señorita Nati Arranz y los jóvenes Juan Ochagavía y Juan Nicolás, los cuales, según ya nos tienen acostumbrados, lucieron sus bien marcadas aptitudes en el arte de Talía.

Durante uno de los entre actos, a ruego de la Comisión organizadora, dirigió la palabra al público el señor presidente del Colegio de Huérfanos de Ferroviarios, don José Díaz Robledo, dando las gracias por este acto benéfico a los organizadores y a todos los que de algún modo han contribuido a su acentamiento, así como congra-

ANUNCIOS POR PALABRAS

VENDESE casa desahollada, propia para labrador u otra industria. Julia Casares, Carretera Santander. Palencia.

SE VENDE o arrienda una casa, calle Pablo Iglesias, número 55, junto al Santo San Pedro, con una vivienda amplia y locales para cuadras o almacén, con corral y accesorio; informarán: Plazuela de la Catedral, número 15.

El hombre que con prestanda gasta cosas de postín, ha de comprar sus camisas, gabardinas y corbatas, en su casa, que es MARTIN. Comercio de GRAN CAMISERIA y CONFECCION Mayor, 78 y 86.

VENDO coches "Flat" 501; "Citroen", económicos. Buen estado, acreditado. Garage de Máximo González. Aguilar de Campoo.

VENDESE una burra de siete años, buena alzada, juntamente con carro y arreos; una aventadora seminueva, marca "La Fama de Castilla", y una romana de 110 kilos. Onésimo Díez, en Villalumbroso.

VENDESE 150 cántaros de vino claré, precios corrientes. Viuda de Arsenio Sánchez Pina de Campos.

Para servir impresos perfectos y con rapidez
Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

SUCURSAL EN PALENCIA

Galán y García Hernández (antes Don Sancho) Falaolo de Torcesillas

Capital autorizado 100.000.000 pesetas
Capital desembolsado 51.355.500 pesetas
Reservas 70.592.954,34 pesetas
Cuentas corrientes al 30-6-935 ... 1.308.323.771,67 pesetas

Domicilio social: MADRID, calles Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5
400 Sucursales en España y Marruecos español

En la Provincia de Palencia, Aguilar de Campoo, Herrera de Pisuerga, Saldaña, Carrión y Villada
Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

TIPOS DE INTERES.—Cuentas corrientes: A la vista, 1 1/4 por 100 anual.—Libretas ordinarias de ahorro (tengan o no condiciones limitativas), 2 1/2 por 100 anual.—Imposiciones a plaza fija: A tres meses, 2 1/2 por 100 anual. A seis meses, 3 por 100 anual. A doce meses, 3 1/2 por 100 anual

A. Murcientes Lerena
CALLISTA
Practicante de la Beneficencia Municipal y Propaganda Católica

Ha trasladado su domicilio a la calle Pablo Iglesias, número 81. Teléfono 191.

Luis G. Monge de Medina
Corredor de Comercio
Colegiado y Abogado

Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Crédito y Préstamos con los Bancos.

Menéndez Pelayo, 25, 2.º Izqda. PALENCIA

El Corresponsal

COMADRONA

La Sociedad de Socorros Mutuos de "La Propaganda Católica" necesita comadrona.

Informes e instancias al presidente. Paz Universal, 4, de cuatro a siete de la tarde, hasta el 18 de actual.

Gil Robles ha dicho que este crimen no quedará impune.—Por orden gubernativa han sido suspendidos indefinidamente los periódicos "Ya" y "La Epoca"

El Gobierno facilitó anoche una nota oficiosa relacionada con el suceso de ayer

Después del Consejo de anoche el Gobierno facilita una nota

MADRID.—Desde las seis y media de la tarde hasta las nueve de la noche estuvo reunido nuevamente el Consejo en la Presidencia. Al llegar, los ministros contestaron con evasivas a las preguntas que los periodistas les hicieron. A la salida, ninguno habló, a excepción del de Hacienda, señor Ramos, quien dijo que habían sido nombrados jueces especiales los magistrados del Tribunal Supremo señores Iglesias Portal y Sánchez Orbeta para instruir las causas por los asesinatos del diputado señor Calvo Sotelo y del teniente de Asalto señor Castillo.

Seguidamente entregó una nota del Gobierno, en la que, después de condenar por igual ambos crímenes, dice que procederá con severidad para mantener el espíritu de convivencia entre los españoles y el respeto elemental a los derechos de la vida humana. No puede haber —añade— principio ni doctrina que merezca respeto cuando quienes dicen profesarlos acuden a procedimientos reñidos con la más elemental consideración hacia la existencia de los ciudadanos. Anuncia que utilizará todos los recursos de la Ley de Orden público para garantizar éste, y la aplicará a quienes produzcan perturbaciones, cualquiera que sea la filiación de los autores o inspiradores. También publicará un bando, y se acelerarán las investigaciones judiciales. Se han practicado detenciones y se han clausurado centros. Termina pidiendo la cooperación ciudadana para imponer la ley, a fin de que no triunfe por encima de la República la obra de los perturbadores.

A continuación, facilitó una referencia de los decretos aprobados. El jefe del Gobierno, señor Casares Quiroga, abandonó la Presidencia un cuarto de hora después, sin hacer manifestación alguna.

EL JEFE DEL GOBIERNO EN PALACIO

MADRID.—El presidente del Consejo estuvo toda la mañana en el ministerio de la Guerra. Poco después de la una de la tarde se trasladó al Palacio Nacional, en donde sometió a la firma del jefe del Estado una extensa lista de decretos aprobados en el Consejo de ayer. Desde Palacio regresó el señor Casares a la Presidencia, en cuya centro oficial facilitó a los periodistas el índice de la firma. Les dijo que entre los decretos firmados figuraba uno, por el cual el Presidente de la República ha clausurado las sesiones de Cortes, haciendo uso de la prerrogativa constitucional.

EL DECRETO CLAUSURANDO EL PARLAMENTO

El decreto por el cual han sido suspendidas las sesiones de Cortes, dice así:

"Excmo. Sr. S. E. el Presidente de la República se ha servido expedir en el día de hoy el siguiente decreto; En uso de las prerrogativas que me concede el párrafo 2.º del artículo 81 de la Constitución de la República, y de conformidad con lo preceptuado en el artículo 58 del mismo texto constitucional; de acuerdo con el Consejo de ministros y a propuesta de su presidente, he decretado: A partir de esta fecha, se suspenden las sesiones de Cortes por espacio de ocho días.—Dado en El Pardo, a 14 de Julio de 1936.—Manuel Azana.—El presidente del Consejo de Ministros, S. Casares Quiroga. Lo que tengo el honor de trasladar a V. E., para su conocimiento y demás efectos".

EL DECRETO NO SE LEERA EN LAS CORTES

MADRID.—Inmediatamente de firmado el anterior decreto, se remitió al oficial mayor del Congreso señor San Martín, para que a su vez lo comunicara al presidente de la Cámara.

El señor San Martín dijo a los periodistas que este decreto no sería leído en el salón de sesiones, ya que bastaba que los miembros de la Cámara lo conocieran.

En efecto, poco después se colocaba en el tablón de anuncios de la Cámara copia del decreto, para conocimiento de los señores diputados.

NUEVA REUNION DE LOS JEFES DE DERECHAS

MADRID.—En el expresado de Barcelona llegó a esta capital el jefe de los regionalistas, señor Ventosa. Poco después de su llegada se trasladó al domicilio particular del jefe de la Ceda, que le había citado.

También llegaron a la casa del señor Gil Robles los señores Cid y Goicoechea.

Los cuatro quedaron reunidos a las diez de la mañana y la reunión duró algo más de una hora.

A la salida, los señores Cid y Ventosa se limitaron a manifestar que se dirigían a la casa del señor Calvo Sotelo para testimoniar su sentidísimo pésame a los familiares del finado.

A las doce y cuarto el señor Gil Robles abandonó su domicilio, el cual dijo a los periodistas que habían acordado oponerse al cierre de las Cortes. Por teléfono—añadió el jefe de la Ceda—me he puesto al habla

con el señor Martínez Barrio, para exponerle este propósito, y el presidente de la Cámara me ha manifestado que de conformidad con lo por el Gobierno dispuesto en este asunto, él se limitaría a dar cuenta de la suspensión de las sesiones de Cortes.

Después el señor Gil Robles conversó sobre el tema del día con los informadores, y volviendo de nuevo sobre la clausura de las Cortes, dijo mientras se despedía de los periodistas:

—Nosotros tenemos que aguantarnos con esta medida del Gobierno que dispone el cierre del Parlamento, pero mañana tendrá que reunirse la Diputación Permanente de las Cortes para aprobar la prórroga del estado de excepción y en esa reunión haremos patente y dejaremos constancia de nuestra posición en el asunto.

Sin añadir más a lo ya dicho, el jefe de la Ceda se dirigió al domicilio social del partido para reunirse con los diputados de la minoría.

La autopsia del cadáver del señor Calvo Sotelo

MADRID.—A las siete de la mañana se celebró en el Depósito del Cementerio del Este la diligencia de la autopsia del cadáver del señor Calvo Sotelo.

Después y en el mismo Cementerio quedó establecida la capilla ardiente.

El cadáver está colocado dentro de una caja de caoba con herraje de plata. Viste hábito franciscano y campea sobre su pecho un crucifijo y un escapulario de la Virgen del Carmen. Rodea el féretro una enorme cantidad de flores naturales. Durante toda la mañana el

desfile de público ante el cadáver no se ha interrumpido y en algunos momentos la afluencia era numerosísima.

Emocionantes escenas ante el cadáver

Estuvieron también en el Cementerio el secretario particular del ilustre muerto y los familiares del señor Calvo Sotelo. Su anciano y respetable padre don Pedro Calvo Camina, besó insistentemente el cadáver de su hijo, y en vista de la gran impresión experimentada hubo que apartarle del Cementerio.

La escena, plena de emoción, fue presenciada por muchísimas personas.

A las cuatro de la tarde tendrá lugar el acto de la conducción del cadáver desde el Depósito a la sepultura del Cementerio.

ENORME AFLUENCIA DE GENTE

MADRID.—En la capilla ardiente se siguen recibiendo infinidad de espléndidas coronas de flores naturales, muchas de ellas con sentidas dedicatorias.

La escultora americana Enna Rodríguez, con autorización expresa de los familiares del señor Calvo Sotelo, obtuvo una mascarilla del rostro del ilustre finado.

A las cuatro de la tarde el portero de la casa de los señores de Calvo Sotelo oró ante el cadáver y le besó con gran emoción.

Desde esta hora la llegada de gente al Cementerio constituye una gran avalancha, que la fuerza pública consigue ordenar. Cuantos van desfilarlo prorrumpen en vivas al señor Calvo Sotelo.

La escena que se produce por la presencia del señor Gil Robles orando ante el cadáver de Calvo Sotelo, es igualmente de una intensa emoción. Acompañan al jefe de la Ceda su secretario, conde de Peñacastillo; los diputados Parrondo y Serrano Mendicute y el señor Pérez Laborda.

HABLA EL SR. GIL ROBLES

Al abandonar la capilla ardiente el señor Gil Robles ha vuelto a ser interrogado por los periodistas, a los que ha expresado su seguridad de que tan horrendo crimen no quedará impune. Se hará justicia rápida, clara y ejemplar.

Mañana, en la reunión de la Diputación Permanente de las Cortes, hablaremos de este tristísimo suceso con precisión y claridad también.

Terminó rogando a todos que por respeto al lugar en que se hallaban guardasen silencio.

LA VIUDA ANTE EL CADAVER

La atribulada esposa del señor Calvo Sotelo, acompañada de una hermana, estuvo también en la capilla ardiente.

Aquella, aunque reflejaba en su semblante un intenso dolor, daba indudables muestras de entereza. Besó con reiteración el cadáver de su esposo y colocó entre sus manos el crucifijo que el señor Calvo Sotelo tuvo siempre a la cabecera de la cama.

Los diarios madrileños "La Epoca" y "Ya", han sido suspendidos indefinidamente

MADRID.—Añoche fueron suspendidos indefinidamente "La Epoca" y "Ya".

El director general de Seguridad, fué preguntado por el motivo de la suspensión indefinida del diario "Ya" y respondió el señor Alonso Mallol que dicha suspensión la motivaba el que había publicado dicho diario varias noticias destacadas, que son falsas a todas luces; tales son la de que en el cadáver del señor Calvo Sotelo se habían aprecia-

do numerosas heridas de machete y las de que el redactor del periódico había hablado con algunas personalidades, con las que en realidad no ha hablado.

Se le preguntó también sobre las heridas que presentaba el cadáver y confirmó las noticias que había dado a este respecto; esto es, que presentaba una sola herida de bala con entrada por la región occipital y salida por la orbitaria izquierda. También presenta una rozadura en la pierna izquierda.

Finalmente se le preguntó si había alguna detención con motivo del asesinato del teniente Castillo, y respondió que no se había hecho detención alguna.

EL ENTIERRO

El entierro del señor Calvo Sotelo se ha verificado a las cinco, en lugar de a las cuatro que era la hora señalada para el acto.

Este ha resultado grandioso y emocionante.

LOS DETENIDOS

Se hallan detenidos e incomunicados en la Cárcel Modelo el chófer que conducía la camioneta número 17 utilizada en el crimen y otras dos personas de las que intervinieron en el mismo.

La minoría de A. P. hace suya la actitud del señor Gil Robles

MADRID.—Celebrada la reunión de la minoría parlamentaria de la CEDA en su domicilio social de la calle de Serrano, el señor Gil Robles dió en ella cuenta del cambio de impresiones celebrado con los demás jefes de los grupos derechistas de la Cámara y de la actitud acordada en relación con la suspensión de las sesiones de Cortes.

Los diputados reunidos aprobaron e hicieron suya la actitud del jefe, y además tuvieron un ligero cambio de impresiones sobre la reunión que mañana celebrará la Diputación permanente.

Bando del gobernador civil de Madrid

MADRID.—Por el gobernador civil de la provincia de Madrid se ha hecho público el siguiente bando:

"Don Francisco Carreras Reu, gobernador civil de esta provincia, HAGO SABER:

Que, declarado y en vigor el estado de alarma en todo el territorio nacional en la forma que prescribe el artículo 34 de la ley de 28 de julio de 1933, y haciendo uso de las facultades que dicha ley me concede, y como consecuencia de la suspensión de las garantías que se establecen en los artículos 29, 31, 34 y 39 de la Constitución, y como medidas necesarias para asegurar el orden legal establecido, recuerda lo siguiente:

Primero. Será detenida toda persona o agrupación de personas que intenten alterar el orden, registrándose sus domicilios con arreglo a las disposiciones especiales que rigen en el declarado estado de alarma.

Segundo. Los que públicamente se conduzcan con armas u otros medios de acción violenta serán disueltos por la fuerza pública en cuanto no obedezcan al primer toque de atención que se les dé para ello.

Tercero. Serán clausurados los Centros de Asociaciones cuyo funcionamiento se estime peligroso para la causa del orden.

Cuarto. Quedan prohibidos los grupos, estacionamiento de personas y manifestaciones en las calles, caminos y carreteras, así como las reuniones al aire libre.

Quinto. La previa censura, que se ejerce en este Gobierno, afecta a todos los impresos cuya circulación se desee.

Las sanciones que la ley de

Letras de luto Renovación Española de Palencia Mañana, a las once y media, solemnes funerales

Organizados por Renovación Española y Bloque Nacional, de Palencia, se celebrarán mañana, a las once y media, solemnes exequias por el alma de don José Calvo Sotelo.

Los elementos organizadores invitan a todos los católicos palentinos a que se asocien a este último tributo que se rinde al ilustre hombre público, asistiendo a dicho religioso acto, que tendrá lugar en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle.

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento del que en vida fué honorable caballero, nuestro estimado convecino don Isidoro Zarzosa Calvo, persona que contaba numerosas simpatías.

Al recordar tan triste fecha, reiteramos a su viuda doña Felisa Martín Ibáñez, hijos y demás familia el testimonio de nuestra condolencia, rogando a los lectores de EL DIA una oración por el alma del finado.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

TRIBUNALES

SENTENCIA

Se ha dictado por el Tribunal de urgencia en la causa instruida por el delito de homicidio perpetrado en la persona de José Fierro, cuyo hecho ocurrió en Carrión de los Condes, absolviendo a los procesados Jesús Acero Mazariegos y Jesús García Treceño, contra los cuales se siguió procedimiento, y que los otros dos procesados Francisco Martín Durán y Andrés Mansilla Franco, están en situación de rebeldía.

Entre afiliados a la U. G. T. y a la C. N. T.

INCIDENTES

MADRID.—A consecuencia de la actual huelga del ramo de la construcción se entabló esta mañana una violenta discusión entre grupos obreros pertenecientes a la U. G. T. y a la C. N. T. en la carretera de Chamartín de la Rosa.

De la discusión se pasó a la acción y hubo golpes mutuos por lo que hubo de presentarse una camioneta con fuerzas de Asalto para restablecer el orden.

En la misma camioneta se hizo el traslado de los heridos a la Casa de Socorro de Cuatro Caminos, en cuyos alrededores hubo necesidad de dar otra carga por haberse recrudecido los incidentes.

Al entrar en la Casa de Socorro, uno de los heridos, que no ha sido identificado todavía, era ya cadáver.

Hay además siete heridos, entre ellos, Andrés Zarza, de pronóstico grave.

Se han practicado diez detenciones de obreros de la U. G. T. y una de otro perteneciente a la U. G. T. que era portador de una pistola.

Como el gobernador se retiró de su despacho poco antes por haber permanecido en él toda la noche, marchó a la ciudad local su secretario particular, don Antonio de la Vega, conferenciando extensamente con el alcalde y después de laboriosas gestiones consiguió solucionar el conflicto, reintegrándose los obreros al trabajo.

En los demás pueblos existe tranquilidad.

Orden público establece para la infracción de las disposiciones que preceden se aplicarán con todo rigor, confiando en que el buen sentido de los ciudadanos no hará precisa su aplicación y que se prestará ayuda a la autoridad para el riguroso mantenimiento del orden público".

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA

Reparación de máquinas de escribir

Daniel Gutiérrez

Mayor Pral., 142 1.º—Teléfono 211

PALENCIA

La XXX Vuelta Ciclista a Francia El Galibier y El Telegraph coronados por Ezquerria y Berrendero desistados

Con esto se afianzan para ser vencedores del Premio de la Montaña

GRENOBLE.—Hoy se corrió la etapa Alix-les-Bains a Grenoble, con un total de 229 kilómetros.

La etapa fué ganada por el belga Mideelkamps.

En lugar noveno se clasificó Berrendero y en décimo puesto Ezquerria.

Lo más destacado de la etapa ha sido el nuevo y rotundo triunfo de los españoles en la subida a las cuestas puntuables para el gran premio de la Montaña.

Tanto "El Galibier" como "El Telegraph", los temidos "cois" para los routiers, por su dureza y extensión, han sido coronados en primer término por el español Ezquerria, seguido del también español Berrendero.

Esta portentosa actuación hoy de los dos corredores—que además han obtenido una brillante clasificación en la etapa—les afianza como posibles aspirantes muy calificados para ser vencedores en el codiciado y honroso Gran Premio de la Montaña.

Denegando la prisión atenuada al general López Ochoa

Los socialistas se ofrecen al Gobierno

MADRID.—La Sala cuarta del Tribunal Supremo ha denegado la petición del general López Ochoa relativa a la concesión a su favor de la prisión atenuada en el proceso que se le sigue por la represión del movimiento de octubre en la región asturiana.

A propuesta del fiscal de la República se acordó la ampliación de diligencias y se ordena al juez especial lleve a efecto las que el fiscal propone y cuantas estime pertinentes.

MADRID.—A las doce de la noche visitaron en el ministerio de la Guerra al jefe del Gobierno los representantes de los partidos socialistas, comunistas, U. G. T., Federación de Juventudes socialistas y Junta administrativa de la Casa del Pueblo, en cuyo nombre fueron los señores Prieto, Vidarte, Uribe, Lois, Carrillo y Edmundo Domínguez.

El señor Prieto expuso al señor Casares Quiroga que el objeto de la visita era el de darle cuenta de que las organizaciones mencionadas habían celebrado una reunión en la cual era tal la coincidencia de criterio, que bastaron muy breves minutos para adoptar las resoluciones que habían de ser tomadas, una de las cuales era la de testimoniar directamente al presidente del Consejo, como lo hacían en esta entrevista, que las referidas colectividades políticas y sindicales ofrecían desde luego su concurso al Gobierno de la República para la defensa del régimen en el caso de que éste se vea atacado mediante un movimiento subversivo e hizo constar además que este concurso no había de limitarse a una simple manifestación verbal, sino dar la plena seguridad de que las masas obreras se encuentran resueltas a sumarse a los elementos armados del Gobierno para combatir cualquier subversión. A este efecto se deponen cuantas diferencias puedan existir en el seno de las colectividades referidas, pudiendo tener el Gobierno la seguridad de que todas ellas están dispuestas a luchar en pro del régimen republicano.

El señor Casares Quiroga contestó que agradecía mucho este ofrecimiento por estar seguro de que los partidos y organizaciones obreras que le visitaban en aquel momento estaban dispuestos a la defensa del régimen, por cuyo advenimiento todos lucharon.

Terminó reiterando a los comisionados su gratitud por los ofrecimientos que habían hecho al presidente del Gobierno.

José Cuesta del Muro

MEDICO MILITAR

Reanuda su consulta de Secretas, Piel y Medicina general

Consulta, de doce a cuatro

MAYOR, 27

Noticias diversas

D. ALVARO DE ALBORNOZ, EMBAJADOR EN FRANCIA

MADRID.—Entre los decretos firmados esta mañana por S. E. figura uno por el cual se designa embajador de España en París a don Alvaro de Albornoz.

DESAPARECEN LAS SANCIONES CONTRA ITALIA

Por otro de los decretos se dispone queden en suspenso las sanciones que había impuestas contra Italia.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA

Reparación de máquinas de escribir

Daniel Gutiérrez

Mayor Pral., 142 1.º—Teléfono 211

PALENCIA

CONTUSIONES

EMBROCACION

HERCULES

BALNEARIO DE LEDESMA

Gran Hotel. Reumatismo en todas sus formas, clática, parálisis, escrofulismo, herpesismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días.